

Debreceni Ujság  
1917/46

Egyes szám ára 6 fillér.

DEBRECEN, 1917.

XXI. ÉVF. 34. SZÁM.

SZOMBAT, FEBRUÁR.

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:  
EGY HÓRA 1 KORONA 60 FILLÉR,  
NEGYEDEVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE  
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feloldó szerkesztő és felelős szerkesztő:  
**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth-utca 2. sz., 1-6 emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)  
Egyes szám ára 6 fillér.

## Megszűnt a semleges hajóforgalom Angliával.

**Az entente ismét 25 hajót vesztett 30.000 tonnatar-  
talommal. — Csatározások az angol-francia fronton.  
Az ellenség foglyokat és repülőgépet vesztett. —**

Németországnak a buvárhajóharc szigorítását kimondó, sorsdöntő elhatározása általános és mély benyomást keltett úgy az entente-államok, mint a semlegesek körében. A világ most már láthatja, hogy mennyire komoly és őszinte volt a német békejavaslat, melyet az entente oly konok könnyelműséggel utasított vissza. A hetyke fenhéjazás könnyelmű, léha mosolya halálos döbbenetté változott, mikor a szelid békejobb egyetlen rándulásra harcos ököllé merevedett és halálos csapásra készen. Még nem csapott le a germán ököl keserű haraggal, de a levegőbe emelkedő, csapásra kész ökölmozdulat oly fenyegető, hogy dermedten bámul rá a világ, akiket pedig csapása érhet, rémülten huzódnak félre, mert jól tudják, hogy a német ököl csapása halálos szokott lenni.

Valóban nagy hatása lett a német jegyzéknek: egyszerre megbénult a semleges hajóforgalom is. Hollandia, Dánia, Norvégia és Svédország, Anglia semleges fuvarosai, akiket az angol admirális élelmiszer és hadidugáruszállításra kényszerített, egyszerre megszűntek minden hajóforgalmat; az északamerikai Unió elzárta a newyorki kikötőt. Mit bizonyít ez? Azt, hogy Anglia tengeri uralmának kizárólagossága Németország hatalmi szavára megszűnt. A német jegyzék átadásának napja világhistoriai dátum: az angol világalom megdöntésének kezdetét jelenti. Németországnak is van hatalmi szava a tengeren.

Anglia egyszerűen kiesett a vezető szerepből. A világ nem arra kíváncsi, hogy mit fog Anglia cselekedni, hanem arra, mit csinálnak a semlegesek. Dánia már nyilatkozott: higgadtan bevárja a fejleményeket és marad nyugodtan. Svédország az Amerikával eddig fennállott személyforgalmának további fenntartása céljából engedményt kér. Nem Angliától, hanem Németországtól. Hollandia és Norvégia még nem nyilatkoztak, de feltétlenül bizonyos, hogy nem fognak kardot csörtetni. Az északamerikai Unió még tárgyalt az entente municiószállítását kétségtelenül súlyosan érinti a német buvárhajóharc megszigorítása, már t. i. a busst-

nes (üzlet) dolgát, azonban ez természetes következménye Wilson békejavaslata elutasításának. Ha az Unio következetes és Wilson békeközvetítése őszinte volt, akkor helyesebbé kell Németország elszánt lépését, mely a rettentő háboru megrövidítése miatt szükséges.

Vérmes reményeket természetesen nem kell szőnni, a buvárhajóharc megszigorítása nem vet véget egyszerre a háborunak, de néhány hónap múlva már az angol sajtó jajgatásából észre fogja venni a világ a hatását. Csak türelem és kitartás! — ez a jelszava Hindenburg apónak is, aki környezetében nem tűr meg ideges embert. A türelem és kitartás hozza meg a végő győzelmet.

### Höfer jelentése.

Budapest, február 2. A három harc-  
tör egyikén sem történt különös esemény.

### Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, február 2. (Nyugati harc-  
tör.) Rupprecht trónörökös hadcsapata: Armentieres és Arras között angol felderítő osztagok számos előretörése megghiusult. Az Ancre és a Somme két partján élénk tűzérési harc folyt a reggeli és esti órákban. Felderítőink élénk tevékenységet fejtettek ki. Miraumonttól délnyugatra és Le-Sarstól délkeletre egy tisztet és tizenkét embert hoztak be az ellenséges árkokból. A Gueudecourt-beaulencourti uton az angolok erőt tűz után egy századnyi szélességben benyomultak; az állást ellenrohammal megtisztítottuk; több fogoly maradt kezünkön. A trónörökös hadcsapata: A Combres-magaslaton és az Ailly Erdőben rohamcsapataink husz fogollyal tértek vissza a szétlőtt francia vonalakból. A Vogezeben felderítőink hat franciát hoztak be egy vállalkozásunkból. A nyugati arcvonal északi részén a repülők igen tevékenyek voltak; repülőrajaink Franciaországnak angol részében értékes megfigyeléseket tettek. Az ellenség légi harcokban hét repülőgépet vesztett.

(Keleti harc-  
tör.) Erős fagy és hóesés mellett jelentősebb esemény nem volt.

Macedon arcvonal) A helyzet változatlan.

### Harc a tengeren.

#### Német blokádn Anglia ellen.

Kopenhága, február 2. Németország jegyzékével a dán parlament zárt ülésében foglalkozott. A külügyminiszter és a kormány a német buvárhajóharc által teremtett, új helyzetet ősmertették. A kormány tagjai kijelentették, hogy méltóságos nyugalommal és hidegvérrel kell megítélni a helyzetet.

Washington, február 2.

Wilson elnök és Lansing külügyi államtitkár órák hosszat tanácskoztak.

Hága, február 2.

Németország jegyzékére az észak-amerikai Unio jegyzékkel fog válaszolni, melyben kifejezi a kiélesedett buvárhajóharc következtében támadt, új helyzettel szemben elfoglalt álláspontját.

Newyork, február 2.

Lansing külügyi államtitkár és gróf Bernsdorf német nagykövet közt ismételt órák hosszat tartó tanácskozások folytak.

Stokholm, február 2.

Itt nagy aggodalom uralkodik a Svédország és Amerika közt fennálló személyhajózási forgalom miatt, azonban remélik, hogy Németország engedményeket fog tenni. A sikk tengeren levő, svéd hajókat tegnap éjjel feltartóztatták. A biztosító társaságok a hajóbiztosításokat beszüntették.

Az amerikai hatás.

Newyork, február 2.

Az értéktőzsdén a német jegyzék következtében feltűnő árhanyatlások voltak és rengeteg papír került eladásra. Több, mint 2.060.000 dollár értékű részvény cserélt gazdát.

Anglia felkészült.

Berlin, február 2.

Anglia óriási előkészületeket tett a blokádn elhárítására, ezért óvakodni kell a túlságos optimizmustól. Nem lehet számítani Anglia gyors kiéheztetésére, mert óriási mennyiségű készleteket halmoztak fel Angliában és nagyarányu előkészületeket tettek a buvárhajóharc elleni küzdelemére. Anglia számos, új hajót épített és a buvárhajóharc elleni technikáját

is fejlesztette. Tagadhatatlan, hogy a buvárhajóharc nehezebb lett, ámde Németország buvárhajói számának tetemes megnövelésével kiegyenlítette az arányt. Remélni lehet, hogy Angliának máris súlyos helyzete méginkább rosszabbodni fog.

#### Tirpitz üdvözlése.

Berlin, február 2.

Tirpitz nagydíszhajó, aki éppen a kérelhetetlen buvárhajóharc hirdetője volt és a múlt év március 18-án éppen azért távozott a német tengerészeti vezérkar éléről, mert javaslatát nem fogadták el, egész Németország meleg ünneplésben részesíti. Tirpitzet, aki azóta visszavonult, a virágok és szerencsekívánatok özönével halmozták el. Tirpitz azonban annyira elvonult az ünneplés elől, hogy még a hírlapírókat sem akarja fogadni. (Tirpitz vár valamit: a császár levelét, mely visszaszólítja a tettek mezejére.)

#### VÁLASZ ANGLIÁNAK.

Szabad utat a buvárhajóknak.

Bécs, február 2.

Köster nagydíszhajó levelet intézett a Neue Freie Pressehez, amelyben így ír: Szabad utat a tengeraltjáróknak! — ezzel a megváltó cselekedettel alkalmat szerezünk arra, hogy Anglia büszke kijelentésére méltó választ adhassunk. Anglia azt mondta a háború kitörésekor, hogy mikor Anglia a porondra lép, a német flotta a múlt emlékévé fog válni. Vakmerő kijelentésére most fogjuk megadni a kellő választ.

#### Semleges vélemények.

Berlin, február 2.

Semleges diplomata körökben azt hiszik, hogy a német buvárhajóharc kiélesítésének következménye nem lesz az, hogy valamely semleges hatalomnak a háborúba való beavatkozását vonná maga után. Semleges körökben lehetetlennek tartják, hogy Amerika visszavonná Németországnak tett ígéretét, hogy Wilson békeakciója eredménytelen maradt és miután Wilson nem bírhatta rá Angliát, hogy a kiméletlen blokád-háborút Németország ellen abbahagyja, úgy Amerika nem ellenezheti, hogy Németország a legszigorúbb ellenrendszabályokat léptesse életbe Anglia ellen.

Ugyancsak az Unio álláspontjával foglalkozik a Kölnische Zeitung mai vezércikkében. Fejtegetése a következő:

Remélhető, hogy Amerika helyeselni fogja az újabb lépést, mellyel Angliát arra akarjuk kényszeríteni, hogy az Amerika által hirdett hedeókat tiszteletben tartsa. Ha azonban Amerika mégis másra határozna el magát, már az sem változtatna semmit eljárásunkon. Ha újabb ellenségeink támadnak, kardunk is jobban kiélesedik. A semlegeneknek szint kell vallani és azok, akik a megsemmisítés és rabság politikája mellé szegődnek, ne csodálkozzanak, ha csapásaink elérik őket is.

#### MUNKÁBAN A BUVÁRHAIK.

Ismét elsüllyesztettek 25 hajót.

Berlin, február 2.

(Wolf-jelentés.) Most érkezett vissza egyik buvárhajó, mely 25 ellenséges hajót süllyesztett el 30.000 tonnatartalommal. Az elsüllyesztett hajók szenet és gabonát szállítottak.

#### Angliába nem megy hajó.

Hága, február 2.

Németország blokádja következtében a holland Zeeland tengerhajózási társaság Angliával megszüntette a hajóforgalmat.

#### Lloyd George merényőli.

Kopenhága, február 2. Londonból jelentik: Az angol miniszterelnök ellen tervezett merényletben való összeesküvés miatt letartóztatott, négy egyéneken kívül még többek ellen is megindult a vizsgálat és újabb letartóztatások várhatók. A rendőrség erősen titkolódik.

#### Az entente Pétervárott.

Stokholm, február 2. Az entente konferenciája Pétervárt három csoportban folytatja tanácskozásait. Az első csoport a hadműveletekről, a második a készletek beszerzéséről, a harmadik a pénzügyi helyzetről tanácskozik.

#### Svájc népe a semlegességért.

Zürich, február 2. Svájc több városában bizottságok alakultak, melyek népgyűléseket rendeznek és ezeken tiltakoznak az ellen, hogy a hadviselő felek részére Svájcban vagy Svájcon át municiót szállítsanak.

#### Bark lemondott.

Stokholm, február 2. Bark orosz pénzügyminiszter lemondott állásáról.

#### Erős tél Franciaországban.

Genf, február 2. Franciaország összes csatornáit befagyat az óriási hideg következtében, ami rendkívül megbénítja a forgalmat. Az egyre érezhetőbb szénhiány miatt a kormány kénytelen volt vasút és a posta forgalmát újból redukálni.

#### Az olasz békevágy.

Lugano, február 2. Az olasz sajtó egyre merészebb hangokat perdít meg a béke érdekében. Egyes lapok vezércikkében hívják föl a közönséget, hogy népgyűléseket tartsanak a béke helyreállítása érdekében és a parlamentben vitassák meg a békefeltételeket.

#### Iliescu tárgyalásai.

Genf, február 2. Iliescu román tábornok a francia főhadiszállásra érkezett, ahol Nivellet francia tábornokkal tanácskozott.

#### Tisza István Bécsben.

Budapest, február 2. Tisza István gróf miniszterelnök Bécsbe utazott, ahol gróf Wedel német nagykövettel tárgyalt.

## Ottó-hadiárva ház Debrecenben.

### Küldöttség a királyhoz.

Az árva házi vegyes bizottság ülése.

A Debreceni Újság már hírt adott arról, hogy a tiszántuli ref. egyházkerület negyedszázados hadiárva házát, amelyet a reformáció négyévszázados jubileumára emel Debrecenben, a kis trónörökös: Ottó főherceg nevére kívánja elnevezni. A kedves, poetikus gondolat, mint ismeretes, a legfelsőbb helyen is meleg rokonszenvre és honorálásra talált úgy, hogy az egyházkerület megkapta az engedélyt arra, hogy kérelmét a király elé terjessze.

Ebben az ügyben tartott ülést tegnap az árva házi vegyes bizottság a kollégium kis tanácstermében, ahol is dr. Baltazár Dezső püspök elnökléte mellett folyt a tanácskozás. Jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, Kiss Ferenc, egyházkerületi főjegyző, Sass Béla, dr. Ferenczy Gyula, dr. Kun Béla egyetemi tanár, Dicsőfi József lelkészelnök, Juhász Ignác presbyter, dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző a ref. egyház részéről, dr. Csüros Ferenc városi kulturatanácsnok és még mások.

Dr. Baltazár Dezső elnök bejelentette, hogy Debrecen városa a hozzáintézett megkeresésre úgy nyilatkozott, hogy örömmel támogatja a hadiárva ház neves, hazafias ügyét. Bevárja azonban, míg megkajja a nagyszabású intézmény részletes tervezetét. Remélhető az is, hogy a ref. egyház szintén a legmelegebben karolja fel az ügyet.

Ezután előadta azt, hogy a miniszterelnök utján legmagasabb helyen érdeklődtek az iránt, hogy vajjon a trónörökös: Ottó főherceg nevére nem nevezhetnék-e el a hadiárva házát s nem vállalná-e annak védnökségét? Abban a helyzetben van, hogy már kedvező válaszról számolhat be, ami a bizottság körében nagy lelkesedést keltett. Elhatározták, hogy e kérelem tolmácsolására egy küldöttség járul a király elé, amelynek tagjaiul dr. Baltazár Dezső püspököt, Márk Endre udv. tan., polgármestert, Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyzőt és Juhász Ignácot, a ref. egyház egyik vezető-presbyterét kérték fel.

Foglalkoztak még az árva ház elhelyezésének kérdésével. A bábaképezdét nem vehetik igénybe erre a célra, miután ott női klinika lesz mindaddig, míg az egyetem orvosi fakultása teljesen ki nem épül s ott a női klinikát fel nem állíthatják. Azonban már is más megfelelő megoldásra nyílik alkalom, amely még behatóbb tárgyalásokat, új lépések megtételét igényli.

## Színház.

HETI MŰSOR:

**Szombat:** Dandin György, vígjáték 5 felvonásban.  
**Vasárnap délután:** Legénybucsu, operett, 3 felvonásban.  
**Vasárnap este:** Magdolna, népdrama, 5 felvonásban.  
**Hétfő:** A doloval nábob leánya, színmű 5 felvonásban.  
**Kedd:** Három a kislány, operett, 3 felvonásban. (Babics Vilma felléptével.)  
**Szerd:** Hofimannmeséi, operett 3 felvonásban. (Babics Vilma felléptével.)  
**Csütörtök:** Cigánybaró, operett, 3 felvonásban. (Babics Vilma felléptével.)  
**Péntek:** Kék róka vígjáték, 3 felvonásban. (Benmutató előadás.)  
**Szombat:** Kék róka, vígjáték, 3 felvonásban.

Jegyváltás a Pogromhoz. Az idei évad leghatalmasabb és sláger filmje lesz a Pogrom, melyet hétfőn és kedden mutat be az Apollo.

**Ma, Szombaton.**  
Előadások 5, 7 és 9 órakor, rondes helyárak.  
**Lydia Borelli**  
főszereplésével.

## A nászinduló

Henry Bataille t. readalmi színműve 4 felv.  
**Kitűnő kísérő műsor.**

Debreceni Ujság  
1917/46

E két napon 3-3 előadás lesz 5, 7 és 9 órai kezdettel. emelt helyárak mellett. Jegyeket e két napra előre lehet váltani szombaton d. e. 10 órától az Apolló pénztáránál. — Ez lesz az első eset, hogy az Apolló napokkal előbb árúsit jegyet valamely bemutatóra. Az érdeklődés azonban olyan nagy, hogy szükségeseink mutatkozott az elővételi pénztárt felállítani. Előjegyzéseket természetesen e két napra az Apolló ne fogad el, mivel a jegyek már kiválthatók.

**Naszinduló Lydia Borellivel.** Ma az Apolló műsorán Henry Bataille világhírű színműve a Naszinduló foglal helyet, melyben a főszerepet Lydia Borelli játssa. A kiválóan szép és értékes film iránt nagy az érdeklődés.

**Retteggy Margit mesél.** Az Apollóban vasárnap délelőtt 10 és fél órai kezdettel gazdag és szép műsorral gyermek előadás lesz. Sok gyönyörű tündér mese és nevezetű filmet kap a gyermek világ. Ezenkívül Retteggy Margit a népszerű színművésznő fog a műsor keretében egy érdekes mesét elmondani. Jegyeket szombaton előre árúsit az Apolló pénztára.

**A király tigris III.** Jimmy Valentin, a frakkos haramia szerepében a kitűnő amerikai detektív slágerben meglepte a nagyszámú közönséget; bátran mondhatjuk, hogy érdeklőbb bűnügyi film még alig volt az Urania vásznán. A milliomosból fejedelem című három felvonásos bohózat burleszk komikumával állandó jó kedvben tartotta a közönséget. Miután az érdeklődés ezen sláger-műsor iránt igen nagy, jó a jegyeket már délelőtt megváltani. Jegyelővétel reggel 9 órától.

**Joghí. Wegener** második film szenzációját hétfőn mutatja be az Urania.

**Megjelent a Színházi Figaró új száma** Darrigó Kornél és Teleky Ilonka képével, továbbá Iványi Sándor, a kedvelt komikus, egy kacagató képével s mulatságos cikkével. Horváth Nusi öltözőjének titkairól, Babics Vilmaról olvashatunk érdekes intimitásokat a rejtvénypályázat és a kedvenc verseny mellett. Retteggy Margit folytatja az élvezetes Vallomásokat. A Színházi Figaró 20 fillértért trafikokban, könyvkereskedésekben, moziban, színháznál kapható.

### Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap 3 ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Bagoly Bertalan s. lelkész, d. u. 2 órakor dr. Frick József gimn. tanár. Kistemplomban d. e. 9 órakor Kolozsvári Kiss László s. lelkész, 11 órakor Kolozsvári Kiss László s. lelkész, d. u. 2 órakor Konrád Zoltán s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor Molnár Ferenc s. lelkész, d. u. 2 órakor Molnár Ferenc s. lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor Fórizs Endre s. lelkész, d. u. 2 órakor Erdélyi Sándor s. lelkész. Ispótyai templomban d. e. 9 órakor Erdélyi Sándor s. lelkész, d. u. 2 órakor Fórizs Endre s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor Boér Károly vallásos tanár. Városi szegényházban d. e. 9 órakor K. Tóth Kálmán lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. u. 5 órakor vallásos estély lesz.

**Vasárnapi istentiszteletek az ágost. hitv. ev. templomban** vasárnap d. e. 9 órakor német nyelvű istentiszteletet tart dr. Brandsch Henrik tábori lelkész. Délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

**Harmadik osztályu katonai érdemkereszt.** Pribil József 89. gyalogezredbeli főhadnagyot a hadiékítményes harmadosztályu katonai érdemkereszttel tüntették ki.

**Öt óras tea-délután a Bika-kávéházban.** Vasárnap, azaz folyó hó 4-én szalon zenekar közreműködésével és a szünetek alatt szerpentin dobással tea-délután lesz a „Bika” kávéházban. A szalon zenekar zongora és vonós hangszerekből áll; a népszerű és vonzó programot cselló és

hegedű szólók tarkítják. A műsor egyik pontja új potpuri amely az elmúlt év operett slágereiből áll. A szerpentin dobást azzal az újítással állítja be a rendezőség, hogy az ügyes dobó ez uttal egy-egy csomag cukorkát is nyerhet. Belépő-díj mint mindig, ugy most is csak ötven fillér. A Hadsegélyező hivatal.

**Urak Mária Kongregációja** ma délután 6 órakor tartja ájtatossággal egybekapcsolt gyűlését, holnap reggel 8 órakor pedig közös szent áldozást végeznek.

**Gróf Malláth püspök Debrecenben.** Gróf Malláth róm. kath. erdélyi püspök tegnap Debrecenbe érkezett. A püspök látogatást tett Domahidy Elemér főispánnál, aki a látogatást délután honozta és gróf Malláth püspökkel egy-egy mentek el a Népszövetségi Otthon hangversenyére, amelyet igen nagy és előkelő közönség élvezett végig a kath. főgimnázium dísztermében.

**A városi népkonyha forgalma.** A városi népkonyhán kiosztottak: január 22-én 1120, január 23-án 1085, január 24-én 1080, január 25-én 1120, január 26-án 1120, január 27-én 1120, január 28-án 1170, január 29-én 1120, január 30-án 1120, január 31-én 1120 ételadagot. — Adományokat küldtek a már közlöttéken kívül: Szent-Királyi Tivadarné 20 K, özv. Klósz Györgyné 10 K, Szent-Királyi Tivadar 20 K, Wolff Jánosné 10 K.

**A Népszövetségi Dalárda** vasárnap este fél 9 órakor énekpróbát tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri Csernus Mihály karvezető.

**Vendéglősök és kávéosk zsir és szalonnaszükséglete.** A Debreceni Kávéosk és Vendéglősök Ipartársulata ma, szombaton délután 5 órakor az Arany Bika-szálloda kis hangversenytermében rendkívüli közgyűlést tart melyre az ipartársulat összes rendes és pártoló tagjai meghívottak. Az ülés tárgyát a zsir, főzelék és szalonna-szükséglet megállapítása képezi és pedig kinek-kinek üzleti forgalmához képest. Okveiben megjelenést kér az elnökség a nagyfontosságú ülésre, miután későbbi felszólamlások figyelembe nem vétetnek. Az ügy sürűségére való tekintettel külön meghívás nem bocsátatnak ki. Nemeth András.

**Gyertya-eladás.** A közellátási hivatal közli: Ertesítjük a közönséget, hogy a mai napon parafin gyertyát bocsátunk forgalomba, mely kilogrammonként 3 korona, azonban egyes fogyasztók részére legfeljebb fél kg.-os tételekben, kisebb vételnél pedig lemérve dekagrammonként 3 fillér árban következő kereskedőknél kapható: Aczél Armin Hatvan-u. 74., Balogh József Árpád-tér 5., Borbély Ferenc Vigkedvű Mihály-u. 25., Bószörményi István Petőfi-tér, Bihari Sándor Mátyás kir.-u. 24., Brunner Gyula Péterfia-u. 61., Csanak József kereskedelmi r.-t. Csillag József Hatvan-utca, Demeter István Kigyó-u. 3., Faragó István Csapó-u. 66., Feisterstein Mór Arany János-u. 15., Fried Samuné Hatvan-u. 69., Grünbaum Pál Erzsébet-u. 22., Glatstein

Zsigmond Bercsényi-u. 35., Gencsi István Csillag-u. 34., Gyurmaty Pál Teleki-u. 71., Grósz Mór Simonffy-u. 23., Hatósági üzlet Vár-u. 2., Hajdu Margit Késes-u., Hegedüs János Homokkert Szabó K.-u. 25., Huszka István Csonka-u. 20., Jóna János Nyil-u. 34., Jámbor Ábrahám Katz-telep Sámsoni-ut 4., Korp Arminné Olajútó 57., Kálmánczhelyi Károly Hadházi-ut 1., Kántor István Hadházi-ut, Klein Ignác Csapó-u., Király István Degenfeld-tér, Kepes Sándor Virág-u. 11., Klein Márton Szepesség-u. 25., Kiss Áron Petőfi-tér 3., Kiss Lajosné Mester-u. 26., Kovács János Jókai-u. Kovács nővérek Boldogfalva-u. 13., Kovács Károly Honvéd-u. 9., Kupfer Jakab József kir. herceg-u. 20., Kürti Ignác Széchenyi-u. 57., London Bernátne Mester-u. 50., Lovas Imre Nyil-u. 80., Lusztig Regina Hatvan-u. 67., Lukács Márton Salétrom-u. 7., Mogyoróssy Győző Rákóczi utca 45., Monoki Lajos Hadházi-u. 4., Nyiri István Sámson-u. 4., özv. Rankai Györgyné Bocskaytér, Rottmann Dávid Vargakert Déli-sor 25., Sárközi Sándor Hatvan-u. 17., Schwartz nővérek Simonffy utca 2., Szöllösi István Késes-u. 68., Spitzer Ödön Bethlen-u. 76., Vadász Sándor Eötvös-u. 11., Weisz Márton Deák Ferenc-utca 26., Zafir Lipót Jókai-u. 13.

**A harmadik áldozat.** Kohn Margit 14 éves leányt Budapesten egy földművelésügyi miniszteri számtiszt elakarta csábítani. A kis leányt ezt annyira szívére vette, hogy leugrott a negyedik emeletről és meg is halt. Ennek hírére a csábító is öngyilkosságot követett el. Végzett magával. A tragikus láncolat azonban ezzel még nem zárult be. Hiányzott még belőle egy láncszem. És ennek a bekapcsolódása talán a legmeghatóbb. Mint fővárosi tudósítónk telefonon jelenti, pénteken délután főbelötte magát Riesenhan Gyula 19 éves tanuló. A golyó ki is oltotta fiatal életét. Tettének magyarázatául azt hagyta hátra, hogy Kohn Margit volt az ideálja, aki nek tragédiáját nem tudta túlélni. Az aszfalt lovag, aki maga bíraskodott maga fölött, azt még sem sejtette, hogy könnyelműségével ilyen halál-lavinát fog megindítani, amely talán most már meg fog állani...

**Az erdélyi kormánybiztos új székhelye.** A polgármester a következő átiratot kapta: Méltóságos Márk Endre m. kir. udv. tan., polgármester urnak, Debrecen. Az erdélyi m. kir. kormánybiztosnak folyó hó 25-én 1572. számú leirata szerint szives további eljárás végett értesitem Méltóságodat, hogy az erdélyi m. kir. kormánybiztos hivatali székhelye folyó hó 29-én Marosvásárhelyre helyeztetik át. Debrecen, 1917. évi január hó 28-án. Domahidy Elemér főispán.

**Adomány a rokkantak javára.** Dr. Engel Ignác orvos a dr. Ujjalussy József temetése alkalmából 20 koronát adományozott a rokkant katonák alapja javára.

**Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület továbbképző tanfolyamán** dr. Debreczeny Barna kir. törvényszéki bíró ma, szombaton este 6 órakor „A kártérítésről” (Szerződésen kívüli kártérítési kötelezettség; subjektív vétkesség és tárgyi felelőség elve) címen a kir. törvényszéki palota I. sz. termében (esküdtárszék terem) előadást tart. Az előadás-sorozatot rendező bizottság az érdeklődő jogász közönséget ez uton is meghívja s a hallgatóságnak az előadás megkezdése előtt való megjelenését kéri.

**A hal árák maxímálása.** A közellátási hivatal értesíti a közönséget, hogy a polgármester a hal árákat következőkép állapította meg: Hízlat ponty 1 kilogrammon felül 7 korona, süllő és harcsa 8 K, csuka 6 K, apró halak 1 korona 20 fillértől 1 korona 80 fillérig.

**A férjfogás művészete.** Az udvarlás művészete Teprini nász, Érdeklődés új nagyon érdekes könyvek kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

**URANIA**

Szombat Vasárnap

Amerikai arany sorozat.

**A király tigris III.**

(a frakkos haramia)

Jimmy Valentin harmadik kalandja, bűnügyi rejtvény 4 felvonásban. A főszerepben Robert Warwick

**A milliomo ból fejedelem**

vígjáték 2 felvonásban.

Előadások kez. 5, 7 és 9 órakor  
rendes helyre kkkal.

A Kath. Népszövetségi Otthon közgyűlése közbejött fontos ok miatt nem f. hó 4-én, hanem folyó hó 11-én fog megtartani. Társasvácsora is akkor lesz, házas ékkorra kötelező. Az otthon elnök...

Gyászjelentés. Mely fájdalomtól megtört szívvel, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édesanyánk, nagymamánk, testvér és áldott emlékü jó rokonunk: néhai öz. Madarassy Istvánné szül. Csóka Zsuzsanna folyó hó 1-én déli 12 órakor életének 74-ik, bus orvosságának 20-ik évében, hosszas gyengélkedés, de különösen egy hónapi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedve halottunk földi részét f. hó 3-án, szombaton délután fél 4 órakor fogjuk, az Eötvös-utca 116-ik számú gyászháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételére rokonainkat s jó ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen 1917. február 2-án. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: István, Juliánna, Eszter férjével Tóth Jánossal, Mariska. Testvére: Csóka Imre nejevel Bakó Rózával. Unokái: János (oroszfogságban), Eszter, Margit és Róza. Rokonai: id. Király Ferenc nejevel és gyermekeivel, ifj. Király Ferenc családjával, Király László családjával, Nagy Sándor családjával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértől Béla temetkezési intézete rendezi, Debrecen, Dégenfeld-tér 4.

Kék róka, Herczeg Ferencétől 280. A hét sváb 350, Zilahy Lajos veszi 3.-, Csanak András Bécsben 350, kaphatok Antalynál, Szent Anna 13.

Uj táncotályam: Tisztelettel értesítem a tánc kedvelő fiatalságot, hogy az új táncotályam, folyó hó 5-én, hétfőn veszi kezdetét. Tanórak: hétfő, szerda és péntek, összejáratlak: csütörtök és vasárnap 8-11 óráig. Táncintézet Csapó-u. 14. Lakás: Rákóczi-u. 6. szám. Telefon 4-59. Tisztelettel ifj. Schaff János okl. táncmester.

Előjegyzési naplárak igen olcsón, Mimer-va irodai, ügyvédi és pénzügyi határidő naplók kaphatók Antalynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Zalai Mark tanár (Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) 3 havi könyvtel és gyoréírás tanfolyama február 6-án veszi kezdetét. Óriási gyakorlati fogva az egyéni kisebb csoportokra osztott feladatok 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint azelőtt koruk ugyanannyi év alatt. Több szakbányát ismerje. - Társadalmi és miniszteri elismerés. - Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10-12 óráig 576

Hirdetés. Hivatkozással a városi listiroda hirdetésményére, mely szerint már a hó 15-ikéig be kell terjeszteni a hatóságokhoz a pászka megrendelők névsorát - közhírre tételük, hogy az idő rövidsége miatt a pászka rendelésének háznál való feltétele az idén elmarad, miért is felhívhatnak a t. tagok, hogy pászka szükségletüket (tejenként legfeljebb 1 és fél kgr. dara is beleértve) legkésőbb f. évi február hó 15-ikéig a hitközségi irodában (József kir. herceg-u. 26. emelet) naponta d. e. 10-12 és d. n. 3-5 óráig kilogrammonként 1 kor. előleg felzetése mellett megrendelni sziveskedjenek. Az ingyen pászkára igényt tartó szegények szintén felhívhatnak, hogy fenntebbi határidőn belül a hitközségi irodában jelentkezzenek. Debrecen, 1917. február hó 2-án. A Debreceni Im. Hitközség elnöke.

Tűzifát ajánlok azonnali szállításra, csak vagon tételben 10.000 kilogrammonként Bék és esztély hasáb K 585.- Bék-dorog . . . . . 360.- Akác-hasáb . . . . . 610.- Héntott (Varga) fa . . . . . 575.- Venti árak feladó állomása értendék. Szállítási költség Debrecen állomásig 8-9 korona. - Nagyobb rendelésnél árengedmény. - Rendelést felvesz személyesen. Polyánszky. Tisztviselő-telep, III. utca 15. szám.

Apró hirdetések.

- Ajánlat: Partiba vált cipőket olcsón elárulom. Arany János 30. udvarban. 1069. Bardócz és Társa: Tel. 11-09. Szakszerűen készít és javít vízvezeték kút, szivattyú és szakkbavógó berendezéseket. Iroda: Piac-u. 43. 331. Kiadó: két szoba, előszoba, fürdőszobával. Király-u. 5. sz. alatt. Főbőbét a házmesteré. 36. Cukorke: nagykereskedés, nagybanj eladása: Kalombig 16-32. Germán, Szaloncukor, Zselle, Karamellák, Fendencél és csokoládé, Deszertek, Piskóta, különféle deszertek. Savanyú cukorkák Meunier nápolyi, legelőkelőbb árban kapható. Videki mezei deszert gyorsan és pontosan eszkoztetik. Darvas, cukorka üzletben. Debrecen, főposta mellett. 1203. Erdélyi: menekült leány szolid kereskedésbe pénztárnok nőnek ajánlkozik, szerény feltételek mellett. Mélytér 14. sz. 1199. 2 szobából és előszobából álló emeleti utcai garzon lakás, magános nőnek különösen alkalmas. május 1-re kiadó. Egyházi utcai villamos megallo közvetlen közelében. - Maróthy György-u. 5. szám. 1196. Hajnalkák: cupfok, kaphatók: Bocán fűrésznél, Hatvan-utca 2. Házat veszek. 1199. Fűrészes: tyukésznyeső üzletben, Sas-utca 4. Szives partifosztást kor. Busok. 1187. Honvéd: kasztyúházhoz közel. - butorozott szoba azonnalra kiadó. Libakort, Viola-utca 10. 1201. Kérem azon fiatal embert, aki január 31., szerdán délután a nagyerdei jéppályán G. F. monogrammal ellátott kabátomat kicserélte, sziveskedjék Darabos-utca 63. szám alá (áradni).

Kereslet: Aranyat-azüstöt, brilláns, zálogjegyet vesz, megvásárolja házhoz is elmezy Steiner Mihály. Csokonai-u. 32. Jónagaviseletű hosszabb bizonyítványval rendelkező mindenféle eszkozték keresek egy pár emberhez. Kossuth 40. 1172. Egy borbélyesgöd kiségitésre vagy állandóan keresetek. Torma Pál, Széchenyi-utca 57. 1169. Villanymotor: 6 lovas, vastag pince, kotel es hácsó kotel eladó. Csapó-utca 86. fűszeres. 1165. Tisztviselő: szép kézírással, könyvelésben jártas felvételi. Ajánlatok Vashortgyár Részvénytársasághoz intézendők. 1152. Gepész: Kovács, éves állást keres. Zsom Imre. II. Nád utca. 1067. Kompetencia: te beszéltetés elvállalom. Molnár János. - Hatvan-utca 2. 996. Tejet: venni, főbőbét, naponta 30 literrel 50-ig. Egyház-tér 3. bodega. 371. Lakatos: es szerelő munkák felvételnél vidékre. Ertekezni Piac 11. Pollák. 1218. Egy: rendes 14-15 éves kintú fiú azonnal felvétetik az Arany Bika fürdőben. 1217. Egy: paktári szolga felvétetik Brunn Zsigmond fakereskedésnél, Vessélnyi-tér 12. 1216. Maculatur: papir kiló számra kapható a kiadóhivatásban.

Eladó téglák, Iroda-szolgát keres a Reichmann-féle Kőbánya Részvénytársaság. Pályázni kívánók személyesen jelentkezhetnek, csak a hó 4-én, vasárnap délelőtt 9-től 12-ig. Piac-u. 81. szám, II. emeleti iroda helyiségünkbe. Márv. géplakatos: az állomás közelében keres, egy szoba, könyv, szajz. május 1-re. Cim: Hadházi-ut 17. - Magyar. 1212. Egy: kintú fiú vagy leány felvétetik a bazarba. - Piac 58. 1216. Házmeester: 15-16-évre fizetéssel felvétetik. Egyház-tér 3. sz. 1182. Felügyelő: keresetű, nő lakást ker. helyen: katona is lehet. Markus Jenő. - Hatvan-utca 39. Kézlapon: a banki telephely, elmaradt egy 10 hónapos pejesítő. Két hátulad lába kessel, a teje csilagos es csőfő. Aki megtalálja, hozza az ur háchoz, Halap 118 sz. 1202. Csakis: németül beszélő leány 16 polgárcsaládból való, állást keres Debrecenben, intelligensabb családban, kik a német nyelvet tanulni akarnak. Szives megkereséseket kér Paula Christof, Salzburg, Gedreidegasse 43. 1189. Középkorú: asszony, ki ah áztartás minden ágában jártas, gazdaságonyi állást keres. Nemzetőr-utca 6. szám. Peketend. 1200.

Eladás: Szent-Anna: 47 számú ház előtt való sátor eladó. 1173. Egy: 16 eladó, Szappanos-u. 12. 1181. Botfa: eladó és két szánka. - csorvó. Beinlen-utca 17. szám. utcai lakás. 1189. Harom: pár új korcsolya elosón eladó. Gonczai-u. 5. Kolégium mellett. 1191. Jókárban: levő szép, hangu szonora eladó Darabos 30. hátulad lakás. 1193. 4 darab: hizott sertés eladó. Ertekezhetni: Eötvös-utca 80. sz. 1186. Eladó: egy Singer varrógép. Telski 48. 4-ik ajtó. 1206.

Tégla vetők: tégla szállító fuvarosok és nőv kocsis állandó alkalmazásra felvételnél a Városi tégla gyárba. Gyümölcs lekvár: (nem vegyes). Kintú minőség. sománcozott edényekben 100 kgl. kor. 4.50. „Almádia“ konzervgyárban, Debrecen. Szepességi-utca 49 sz. Telefon: 777. Házmeester: aki központi fűtés-kezelehez ért, azonnali belespésére kerestünk. Hegedűs és Sándor, Ferenc József-ut 34. Csütörtökön: este a Rózsa áruház előtt elveszett selyem csomag. Megtalálóját jutalomba részesül. Csillag-utca 16. 1192. Találtatott: egy barna, foltos vadász kutyja. Hatvan-utca 27. 1199. Az Apollo: buffete kiszolgáló kisaszonny felvétetik. - Ugyanott használt zongorát veszek. Széchenyi utca 24. 1195. Fűrészesgöd: kiségitőnek felvétetik. Szikszay, Czegléd-u. 18. 1197. Gyáriszolga: es kecskák azonnal felvételnél. Telegi-utca 100. szám. 33. 31-én: Csapó-utca 15. sz. alatti liszt irodában egy notesz nyitvánnyal elveszett a megtaláló sziveskedjen a liszt irodába beadni. 1184. Könyvelő: felvétetik, ki a szakraban jártas, előnyben. Ugyanott segédök is felvételnél. Lindentfeld Jenő, Dégenfeld-tér. 1115. Jó családból: való megbízható, takarékos, szorgalmas 40, 50 éves, külső belső ház tartáshoz értő házvezető vidéki földbirtokoshoz felvétetik. Előzetes gyakorlat kimutatása kívánatos. Cim a kiadóhivatásban. Válasz nélyegre. 38. Bejárónk: kerestetik azonnali belespésére. Rákóczi-ut 67. szám. 1181. Bercsnák: házat egész udvarral, 3-4 lakosztállyal, lehetőleg villamos mentő, ipari célra, hosszabb időre, ugyancsak díjazok. Schwarz, Szepességi 49. 1205. Kézárón: csütörtök este elveszett női karkötő. Megtalálóját kerestük József herceg-u. 57. alá jutni. ellenében eljutatni. 1207. Hetesnok: 15 év körüli erős fiú felvétetik. Szalmagyár. Hatvan-utca 9. 1209.

Kérem azon fiatal embert, aki január 31., szerdán délután a nagyerdei jéppályán G. F. monogrammal ellátott kabátomat kicserélte, sziveskedjék Darabos-utca 63. szám alá (áradni).

Tégla vetők: tégla szállító fuvarosok és nőv kocsis állandó alkalmazásra felvételnél a Városi tégla gyárba. Telefon: 777.